



电子社保卡上线试运行,目前已有30多项功能启用

线上挂号、缴费,看病只需刷手机

昨天,记者从常州市人社局举行的电子社保卡全面应用暨医保移动支付建设新闻通气会上获悉,以常州人社App为载体,常州市推进“电子社保卡”全面应用,常州人社App已于近日正式上线试运行,目前已有就医、求职就业等30多项功能启用,特别是就医功能的启用,市本级社保统筹区参保市民可以用手机进行线上挂号、缴费,减少排队等候时间。

常人社 刘国庆

电子社保卡已启用30多项功能

常州市人社局相关负责人介绍,目前常州市是省内第一个推进“电子社保卡”线上线下全面应用建设的城市,也是省内第一个全面开展智慧医保移动支付建设的城市,这两项工作在全国也处于领先地位。

“电子社保卡”包括两个部分。一是手机端显示个人身份的二维码和条码,用于信息系统识别人员身份并办理业务。二是手机端显示的与实体卡一致的电子社保卡信息,用于人工核对并办理业务。

“生活中,电子社保卡给市民带来更多便捷。比如就医,可以出示手机端的电子社保卡,还可以提前在网上挂号,看病后不用排队就可直接线上缴费支付。目前常州电子社保卡已启用的应用功

能,除了就医,还有人力资源市场求职应聘、社保卡服务、社会保险服务、就业创业服务、人社公共服务知识库、12333在线互动服务、住房公积金查询等共30余项。其他人社不见面审批(服务)事项的手机版功能仍在开发中,后期将分批逐步上线。”常州市人社局相关负责人介绍,“电子社保卡”全面应用建设主要包括五项内容,即加强基础支撑平台建设、“互联网+”服务矩阵建设、线下“电子社保卡”应用、社保卡金融功能应用、对外协同服务平台建设。

其中,线下“电子社保卡”应用方面,将对照人社部社保卡102项应用建设目录,在现有身份证和社会保障卡作为业务办理身份认证方式的基础上,增加“电子社保卡”作为业务办理身份认证重要方式。市本级社保统筹区各级人社窗口从8月1日起,将全面支持“电子社保卡”线上线下经办业务。

截至今年4月底,常州全市社会保障卡申领人数达到426万人。“电子社保卡”项目建设目标是:2018年底前,实现“电子社保卡”在市本级社保统筹区人社领域全面应用。2020年底前,建成省内一流的“电子社保卡”应用城市,实现“电子社保卡”在全市人社领域全面应用。2018年探索实现“电子社保卡”在住房公积金等业务上广泛协同应用。2020年底前,建成基于身份实名认证开放的“电子社保卡”服务平台,支持政府其他部门及社会机构通过“电子社保卡”为城乡居民提供服务。

普通市民使用电子社保卡,则需要手机上下载一个“常州人社”App,之后进行实名认证、绑卡。之后市民就可以方便地使用上面的各项功能。人社部门提醒,广大参保人员凭电子社保卡在大医院就医后,进行线上门诊缴费时,请仔细核对医生开具的处方,如需换药及时提醒医生重开。

此外,平台至6月30日前仍处于试运行阶段,其间系统还会进行升级和完善,推荐目前App挂号用户尽量采用“带卡不用卡”方式就医,以防万一。

智慧医保移动支付平台试运行

常州市人社局相关负责人介绍,以“电子社保卡”为载体,从满足人民群众最迫切的就医购药需要出发,“常州人社”App中智慧医保移动支付主题服务已于近日起开始小范围试运行。截至昨天,已有1.9万市民下载试用“常州人社”App。

目前平台已接入的大型医疗机构11家包括:市一院、市二院、市三院、市四院、市儿童医院、市七院、市中医院、市德安医院、市102医院、武进区人民医院、武进区中医院;现已接入市本级定点的为恒泰连锁药店共149家;现已

接入钟楼区社区卫生服务中心3家。月底前,新北区和钟楼区各社区卫生服务中心将基本完成接入工作。常州市第五人民医院(市妇幼保健院)预计到5月中旬正式上线。天宁区各社区卫生服务中心后期会逐步接入。

下一步,人社部门将进一步加大平台接入工作力度。年内,将基本完成市本级1000余家定点医院和药店的接入工作。明后年,还将启动金坛区、溧阳市和武进区的大范围接入工作,计划在2020年底前建成全市统一的医保移动支付信息平台。

妻子一怒之下,竟开车撞伤丈夫

丈夫控诉:她10多年来对我家暴不断

去年10月,常州市新北区一条主干道的人行横道上,一男子步行过马路时,被一辆小轿车猛地撞上,倒地受伤。这看上去似乎是一起普通的交通事故,背后竟隐藏着一起家暴案件。事故中,受伤男子小朱,驾车撞他的竟是他妻子何某。

王芳 刘国庆

何某是一名“85后”,十几年前,何某与丈夫小朱一起来常打工,经过多年打拼,两人在常州拥有两套房,还经营着两家公司,养育了两个孩子。美中不足的是,何某情绪易激动,每次小夫妻一吵架,何某就容易做过激的事情。

据法院查明,去年10月事发当天中午12点多,何某开车,小朱坐在车上,途中两人因家庭琐事发生口角。随后,小朱在一个十字路口下车。没想到,何某掉转头,对着正在通过人行横道的小朱撞了过去,小朱当场倒地,造成左锁骨骨折,右跟骨粉碎性骨折。

经鉴定,小朱的伤已构成轻伤。

案发后,单独面对警察时,小朱像找到了倾诉对象,一股脑把自己十多年来遭受的家暴说了出来。

小朱说,大约十年前,妻子就曾用酒瓶把他的头砸得头破血流。大约三年前,一次吵架时,妻子用水果刀捅他,他用手挡住,结果手臂被划破。有一次,小朱在开车,车上还坐着孩子,妻子和他吵架,要他立即停车,他没及时停,妻子竟直接拉了手刹。还有一次,妻子用石头把小朱的头上砸了一个大包。平时在家吵架时,妻子还会用水果刀向小朱挥舞,好几次

把小朱身上的衣服划破了。一次吵架时,妻子直接把菜刀扔到小朱身上,把他的羽绒服划开一个口子。最惊险的一次是,小朱在楼下骑电动车,妻子从4楼扔下一个切菜案板,差一点砸到小朱头上。

虽然小朱在这十多年的婚姻里遭受了这么多委屈,但在何某被宣判之前,他还是出具了谅解书,请求法院轻判。今年5月7日,新北区法院对何某作出一审判决,以故意伤害罪判处有期徒刑10个月,缓刑1年6个月。

目前,他已向法院提出了离婚请求。(文中当事人均为化名)



世界技能大赛首设混凝土建筑项目

日前,由住房和城乡建设部主办的第45届世界技能大赛住房城乡建设行业选拔赛“苏博特杯”混凝土建筑项目在江苏城乡建设职业学院举行。混凝土建筑项目是世界技能大赛首届设置的新项目,今年的比赛由来自全国各省省赛冠军代表队参赛,共计12支,参赛选手将经过3天的激烈角逐,决出优胜者赴广州参加全国集训,进而直通世界技能大赛。

裴玮艳 陈思锋 陆文杰 文/摄

省劳模宣讲团走进中天钢铁

5月8日,江苏省机冶石化系统劳模工匠精神宣讲团走进中天钢铁,晨光集团徐鹏、宝菱重工张永浩、常州银河世纪闫茂玲、徐工集团闫振、徐矿集团周猛、中天钢铁集团孟凡挺等6位劳模讲述了他们的成长经历,分享成功经验。江苏省机冶石化行业工匠、常州市五一劳动奖章获得者孟凡挺作为宣讲团成员,以他的先进事迹弘扬了爱岗敬业、艰苦奋斗、积极进取、争创一流的劳模工匠精神。

2003年,来自山东菏泽的23岁小伙子孟凡挺来到中天钢铁,从一名普通钳工成长为钳

工技师,并担任第一烧结厂机修工段工长。自2014年,由他个人申报的一项运输皮带堵料保护装置获得了国家专利后,他每年都有新的国家专利申报成功,迄今已成为拥有8项国家发明专利的“发明家”。2017年5月,“孟凡挺技能大师工作室”挂牌成立,以他为核心的10人技师团队为集团铁前设备的顺行培育人才,提供保障。特别是在今年“五一”国际劳动节,孟凡挺所带领的第一烧结厂机修工段还荣获了全国“工人先锋号”的荣誉称号。

朱元洁 刘国庆

恐龙园“疯狂恐龙人”7月开放

昨天,记者从常州恐龙园景区了解到,今年7月,中华恐龙园全新区域“疯狂恐龙人”将正式对外开放。

据悉,“疯狂恐龙人”区拥有6大极限项目,惊险刺激氛围

加码,自带龙卷风的“旋风滑板”、光速行驶720度旋转的“超能跑车”,还有“霹雳摩托”“太空手臂”“酒桶转杯”等新项目,将让游客体验全新玩法。

张敏

111家欠税企业曝光,包括一些知名企业

最多的一家企业欠税超亿元

近日,常州税务部门曝光了最新一批欠税企业名单。令人惊讶的是,名单中,欠税最多的企业国税、地税累计欠税额度已超过1亿元。此外,常州市梳篦厂、常州宾馆等在当地较为知名的企业也成了欠税大户。5月8日,现代快报记者从常州税务部门采访获悉,上述企业欠税原因各有不同,但都是在多次催缴无果的情况下,才对其进行曝光的。

这份由常州市国税局、常州市地税局两个部门联合发布,落款日期为5月7日的“欠税公告”显示,被曝光的欠税企业多达111家。其中,常州金石置业有限公司拖欠税款1亿多元,其中国税、地税各欠五千多

元。此外,常州市梳篦厂、常州宾馆有限公司、江苏新科空调器制造有限公司等当地知名企业也成了欠税大户。

“每个季度都会曝光,被曝光的企业欠税都在200万元以上。”常州市地税局一位工作人员向现代快报记者介绍,企业欠税的原因多种多样,并非单纯的经营不善濒临倒闭,有现实原因也有历史原因。也就是说,上了欠税曝光名单并不意味着企业就无力生存。

不过,据该工作人员透露,在曝光之前,税务部门都会通过多种方式多次催缴税款,在此前提下,企业仍不按照规定缴纳税款的,才会进行曝光。

宋体佳